Φύλλο εργασίας 2
Διάρκεια 25 λεπτά

https://phet.colorado.edu/sims/html/pendulum-lab/latest/pendulum-lab_el.html
Αρχικά επιλέξτε τον προηγούμενο σύνδεσμο ώστε να επισκεφθείτε το δικτυακό τόπο του Πανεπιστημίου του Colorado (PhET).

Στην εφαρμογή βλέπουμε ένα απλό εκκρεμές και διάφορες παραμέτρους που μπορούμε να αλλάζουμε. 

1. Επιλέξτε τις εξής αρχικές τιμές  θ=5ο , L=0,5m , g=10 m/s2 , m=0,5kg  :
Προσαρμόστε το μήκος του νήματος  L=0.5m και τη μάζα του εκκρεμούς m=0,5kg. Mετρήστε την περίοδο του εκκρεμούς για γωνία εκτροπής θ=5ο και επιτάχυνση βαρύτητας g=10 m/s2. Επαναλάβετε 3 φορές. Υπολογίστε τη συχνότητα f και συμπληρώστε τον πίνακα
	
	1η μέτρηση
	2η μέτρηση
	3η μέτρηση

	Περίοδος εκκρεμούς Τ
	
	
	

	Συχνότητα f

	
	
	


Μεταξύ των μετρήσεων υπάρχουν κάποιες διαφορές; Γιατί;
……………………………………………………………………………………………………………………………………………….
2. Διατηρείστε τις αρχικές ρυθμίσεις αλλά επιλέξτε μάζα εκκρεμούς m=1kg και επαναλάβετε τις μετρήσεις για γωνία εκτροπής πάλι θ=5ο . 

Συμπληρώστε τον πίνακα
θ=5ο , L=0,5m , g=10 m/s2 , m=1 kg
	
	1η μέτρηση
	2η μέτρηση
	3η μέτρηση

	Περίοδος εκκρεμούς Τ
	
	
	

	Συχνότητα f

	
	
	


 Όταν μεταβάλλεται η μάζα, μεταβάλλεται η περίοδος;
……………………………………………………………………………………………………………………………………….
……………………………………………………………………………………………………………………………………….
3. Επαναφέρετε τις αρχικές ρυθμίσεις. Επαναλάβετε τις μετρήσεις αυτή τη φορά για γωνία εκτροπής θ=10ο .

Συμπληρώστε τον πίνακα.
θ=10ο , L=0,5m , g=10 m/s2 , m=0,5kg
	
	1η μέτρηση
	2η μέτρηση
	3η μέτρηση

	Περίοδος εκκρεμούς Τ
	
	
	

	Συχνότητα f

	
	
	


Σε σχέση με τις προηγούμενες μετρήσεις, η περίοδος άλλαξε; Όταν μεταβάλλεται η γωνία εκτροπής, μεταβάλλεται η περίοδος;
……………………………………………………………………………………………………………………………………….
……………………………………………………………………………………………………………………………………….
4. Επαναφέρουμε πάλι τις ίδιες αρχικές συνθήκες. Αυτή τη φορά αλλάζουμε το μήκος του νήματος. Επιλέγουμε L=1m
θ=5ο , L=1m , g=10 m/s2 , m=0,5kg
	
	1η μέτρηση
	2η μέτρηση
	3η μέτρηση

	Περίοδος εκκρεμούς Τ
	
	
	

	Συχνότητα f

	
	
	


Τι παρατηρείτε αυτή τη φορά για την περίοδο; Η μεταβολή του μήκους του νήματος επηρεάζει την περίοδο του εκκρεμούς; ……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………..
5. Τι θα γινόταν αν κάναμε τις μετρήσεις στον σελήνη; Η επιτάχυνση της βαρύτητας εκεί είναι g=1.6 m/s2.
θ=5ο , L=0,5m , g=1.6 m/s2 , m=0,5kg
	
	1η μέτρηση
	2η μέτρηση
	3η μέτρηση

	Περίοδος εκκρεμούς Τ
	
	
	

	Συχνότητα f

	
	
	


Τι συμπέρασμα βγάλατε;
……………………………………………………………………………………………………………………………………………
Συνοψίζοντας τα παραπάνω, η περίοδος του εκκρεμούς εξαρτάται από : …………………………………………………………………………………………………………………………………………..…………………………………………………………………………………………………………………………………………..
Η περίοδος του εκκρεμούς δεν εξαρτάται από : …………………………………………………………………………………………………………………………………………..
…………………………………………………………………………………………………………………………………………..
Τελικά, οι αρχικές σας εκτιμήσεις, για το τι επηρεάζει την περίοδο του εκκρεμούς, ήταν σωστές;
……………………………………………………………………………………………………………………………………..
Απλό εκκρεμές











